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GEMEINDE GRÖMITZ

PROTOKOLL
1. konstituierende Sitzung des Seniorenbeirates der 

Gemeinde Grömitz

20.02.2026

WAHLZEIT 2026 - 2029

Sitzungstermin: Freitag, 20.02.2026

Sitzungsbeginn: 11:05 Uhr

Sitzungsende: 11:25 Uhr

Raum, Ort: Anbau Gildehalle Grömitz, Gildestraße 4, 23743 Grömitz

Anwesend

VORSITZ

Marina Niestrath - Vorsitzende

MITGLIEDER

Karin Gaspert - Beiratsmitglied

Bernd Groß - Beiratsmitglied

Elke Jahnke - Beiratsmitglied

Michael Schultz - Beiratsmitglied online

Ute Schultz - Beiratsmitglied + 1. stellv. Vorsitzende online

Michael Suhr - Beiratsmitglied

Uwe Völzmann - Beiratsmitglied

Sigrun Webert - Beiratsmitglied + 2. stellv. Vorsitzende

AUßERDEM ANWESEND

Matthias Dammer - Bürgervorsteher CDU

Britta Krell - Gemeindevertreterin CDU

Sebastian Rieke - Bürgermeister

Verena Schnitzler - Gleichstellungsbeauftragte

Silke Sommer - Büroleitung, Gemeinde Grömitz

Birgit Wilhelm - Gemeindevertreterin FWV

TAGESORDNUNG

Ö 1 Sitzungseröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
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Ö 2 Verabschiedung der bisherigen Mitglieder

Ö 3 Feststellung des Protokolls der Sitzung vom 19.11.2025

Ö 4 Wahl einer / eines Vorsitzenden

Ö 5 Wahl einer / eines 1. stellv. Vorsitzenden

Ö 6 Wahl einer / eines 2. stellv. Vorsitzenden

Ö 1 Sitzungseröffnung, Begrüßung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Rieke eröffnet um 11.05Uhr die öffentliche Sitzung des Seniorenbeirates zu 
der form- und fristgerecht eingeladen worden ist. Er stellt die vollständige Anwesenheit der 
am 03.02.2026 neu gewählten neun Seniorinnen und Senioren fest.
Ute und Michael Schultz nehmen online an der Sitzung teil und sind deshalb nicht 
wahlberechtigt.

Bürgermeister Rieke verpflichtet die vor Ort anwesenden gewählten Seniorinnen und 
Senioren per Handschlag und übergibt den Sitzungsvorsitz an Marina Niestrath.

Die Verpflichtung von Ute und Michael Schultz wird nachgeholt.

Marina Niestrath begrüßt alle ganz herzlich zur konstituierenden Sitzung des neu gewählten 
Seniorenbeirats. Sie freut sich, dass Bürgermeister Rieke die Moderation zur Einführung des 
neuen Seniorenbeirats in dieser Sitzung übernimmt. Ebenfalls begrüßt sie den 
Bürgervorsteher Matthias Dammer. Außerdem bedankt sie sich bei den Vertretern aus der 
Politik, für das hier gezeigte Interesse.

Als Vorsitzende des Seniorenbeirats der Wahlzeit 2023 bis 2026 bedankt sie sich bei allen 
Mitstreitern, die sie unterstützt haben. Das Amt der Vorsitzenden übte sie erst seit einem 
viertel Jahr aus. Bis dahin war sie durch verschiedene Veränderungen innerhalb des 
Seniorenbeirats in der Position der zweiten Stellvertreterin, danach die erste Stellvertreterin 
und zum Schluss der Vorsitzenden.

Trotz der personellen Veränderungen, durch gesundheitlich bedingtes Ausscheiden 
einzelner Mitglieder, wurde einiges erreicht und auf den Weg gebracht. So wurden die 
zahlreichen regelmäßigen Aktivitäten weiterverfolgt und die besonderen Veranstaltungen 
ebenfalls bis zum Schluss angeboten.

Dafür bedankt sie sich namentlich bei allen ehemaligen Seniorenbeiratsmitgliedern, ob 
bereits ausgeschieden oder noch aktiv, wünscht alles Gute und hofft, sie bald wieder als 
Teilnehmer an den Veranstaltungen begrüßen zu dürfen.
Ein besonderer Dank geht an Michael Suhr, der immer als Ratgeber und Gesprächspartner 
ein offenes Ohr hatte und bei Lore Jansen und Irene Hartwig für ihre engagierte Arbeit. 

Ö 2 Verabschiedung der bisherigen Mitglieder
Bürgermeister Rieke verabschiedet die ausscheidenden Mitglieder.

Ö 3 Feststellung des Protokolls der Sitzung vom 19.11.2025
Gegen das Protokoll bestehen keine Einwendungen. Es gilt somit als festgestellt.
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Ö 4 Wahl einer / eines Vorsitzenden
Marina Niestrath wird zur Vorsitzenden gewählt.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0

-einstimmig-

Marina Niestrath dankt den künftigen Mitbeiräten für ihr Vertrauen, das ihr mit der Wahl zur 
Vorsitzenden entgegengebracht wurde. Sie ist sicher, dass alle zusammen einiges in dieser 
Gemeinde für die Älteren bewegen können.

Außerdem spricht sie allen Senioren, die sich an dieser Beiratswahl beteiligt haben, ein 
Kompliment aus. Sie haben durch ihre Stimmabgabe ihr Interesse an der Seniorenarbeit 
gezeigt.

Vergleicht man die Zahl der abgegebenen Stimmen mit der Einwohnerzahl der über 
Sechzigjährigen in Grömitz, muss man feststellen, dass das Interesse an der Arbeit des 
Seniorenbeirats noch steigerungsfähig ist. Angesichts der hohen Zahl der über 
Sechzigjährigen war die Wahlbeteiligung mit 21% doch sehr gering.

Grömitz wird mit geprägt durch die ältere Generation, die mit ihrer Erfahrung und ihrem 
Engagement viel in der Gemeinde Grömitz bewirken kann. Daher freut sie sich auf ein 
konstruktives Miteinander und hofft auf viele Anregungen, die der Seniorenbeirat 
verwirklichen kann.

Besonders verstärken möchte sie die Verbindung zwischen Jung und Alt. Der Austausch 
zwischen den Generationen fördert das Verständnis und das bessere Zusammenhalten. Sie 
wünscht gemeinsame Projekte, in denen alle voneinander lernen können.

Weitere Anliegen sind die digitale Teilhabe, Themen rund um die Pflege im Alter, sowie 
Bewegung, damit das Leben im Alter so lange selbstbestimmt bleibt, wie möglich.

Dabei setzt sie auf die Zusammenarbeit mit der Politik und wünscht sich einen regen 
Austausch mit den Gremien des Gemeinderats, dem Bürgermeister, der Verwaltung und 
nicht zuletzt natürlich den Grömitzer Bürgerinnen und Bürgern.

Bürgervorsteher Matthias Dammer übermittelt Grüße und lädt den Seniorenbeirat zu einer 
von ihm geführten Fahrradtour über die Dörfer ein. Weiterhin wünscht er sich politisches 
Interesse.

Ö 5 Wahl einer / eines 1. stellv. Vorsitzenden
Ute Schultz wird zur 1. stellvertretenden Vorsitzenden gewählt.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0

-einstimmig-

Ö 6 Wahl einer / eines 2. stellv. Vorsitzenden
Sigrun Webert wird zur 2. stellvertretenden Vorsitzenden gewählt.
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Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0

-einstimmig-

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 11:25 Uhr

Marina Niestrath
Vorsitz

Uwe Völzmann
Protokollführung


